



Evropski pokret
Srbija



OKRUGLI STO EKONOMSKI ODNOSI SRBIJE I KOSOVA* ODRŽAN U LESKOVCU

20.12.2013



U Leskovcu je u utorak, 17. decembra 2013. godine, održan okrugli sto pod nazivom **Ekonomski odnosi Srbije i Kosova*- Uticaj na lokalne privrede i zajednice**, u Centru za stručno usavršavanje u obrazovanju.

Okupljene je najpre pozdravila **Maja Bobić**, generalna sekretarka Evropskog pokreta u Srbiji koji u saradnji sa svojim lokalnim većima i partnerskom organizacijom Institutom za razvojnu politiku (INDEP), sprovodi projekat **Srbija i Kosovo: evropske**

perspektive i praksa, u okviru kod je okrugli sto organizovan.

Prvi sekretar Ambasade Danske, **Søren Thunedborg**, objasnio je interes Ambasade da podrži ovakav projekat rečima da danska država želi što pre da vidi poboljšanje u kvalitetu života ljudi u lokalnim zajednicama sa obe strane administrativne linije. Normalizacija odnosa počinje razvojem ekonomije i ulaganjima, a odnosa nema ukoliko su Srbija i Kosovo okrenuti leđima jedno prema drugom.

Ispred INDEP-a, skupu se obratio operativni menadžer, **Burim Ejupi**, objasnivši da je samo kašnjenje delegacije sa Kosova zbog zadržavanja na administrativnom prelazu, upravo jedan od negativnih primera prepreka koje koče ekonomske delatnosti i razvoj odnosa uopšte.

Srđan Dimitrijević iz EPuS - Leskovac, pozeleo je učesnicima dobrodošlicu i izrazio nadu da će diskusije o problemima sa kojima se svakodnevno suočavaju privrednici i ljudi u lokalnim zajednicama, pokrenuti pozitivne promene i primorati donosiocce odluka da ozbiljnije pristupe rešavanju tih problema.

Na prvom panelu Glavne karakteristike trenutnih ekonomskih odnosa Srbije i Kosova* - uloga institucionalnih struktura u podršci saradnji i razvoju ekonomskih odnosa, koji je moderirao **Ivan Knežević** iz EPuS-a, učestvovali su predstavnici Ministarstva za unutrašnju i spoljnu trgovinu i telekomunikacije Republike Srbije, Ministarstva trgovine i industrije sa Kosova, kao i predstavnici privrednih komora Srbije i Jablaničkog i Pčinjskog okruga. Panel je





otvorio **prof. dr Predrag Bjelić**, predstavljanjem Rezultata istraživanja zajedničkog projekta - sprovođenje dogovora između Kosova i Srbije u oblasti slobode kretanja ljudi i robe. **Boban Ilić**, generalni sekretar Stalne radne grupe za regionalni ruralni razvoj Jugoistočne Evrope iz Skoplja, dao je viđenje problematike nepostojanja adekvatne ekonomske saradnje i naglasio posledice toga za čitav region.

Drugi panel Perspektive ekonomske saradnje u buduće periodu - liberalizacija potencijala tržišta, glavne prepreke i moguća poboljšanja, otpočeo je prezentacijom **Bisere Sećeragić** iz EPuS - Novi Pazar, o nalazima studije slučaja grada Leskovca i ekonomskih i trgovinskih parametara saradnje sa Kosovom u periodu između 1999. i 2012. godine. U raspravi su učestvovali predstavnici nevladinih organizacija, mali privrednici sa Kosova, iz Novog Pazara i Leskovca, ali i generalni direktor Bambi korporacije iz Požarevca, **Miroslav Miletić**. Panel je moderirala **Radmila Milivojević**, koje je na zatvaranju sumirala zaključke, posebno naglašavajući tri: predlog da lokalne samouprave i opštine preuzmu inicijativu u rešavanju međusobnih odnosa i otpočnu konkretne pregovore i dogovore, po ugledu na pojedine privrednike koji to već čine. Privredne komore su već uspostavile određene okvire saradnje i na njima je da pokušavaju da utiču na donosiocima odluka. Mladi su takođe kategorija koja lakše ostvaruje kontakte i saradnju i mogu biti nosioci pozitivnih promena u ukupnim odnosima.



Okruglom stolu prisustvovali su predstavnici lokalnih samouprava, opština, privrednici koji su, iznoseći svoja iskustva i probleme, u velikome doprineli kvalitetu i obuhvatnosti diskusije, kao i predstavnici nevladinih organizacija i lokalnih medija.

* Ovim se ne prejudicira status Kosova i u skladu je sa Rezolucijom 1244 i mišljenjem MSP o kosovskoj deklaraciji o nezavisnosti